

市交通运输局大力推进水上交通管理工作

为进一步强化我市水上交通管理,2月27日下午,市交通运输局召开水上交通管理工作座谈会,分析我市水上交通管理现状,研究加强管理工作思路和具体举措。

会上,运输管理科围绕信用修复、普法宣传、联动检查等方面,市港航事业发展中心围绕港口、航道、桥梁防撞和突发事件应急等方面,市交通运输综合行政执法大队围绕人、物、法律支撑等要素,市公共交通服务中心围绕水运企业资质发放和审核等方面交流发言。

会议指出,兴化作为水运大市,河道纵横、水网密布,水上交通管理重之又重。作为主管部门,在交通综合执法改革后,要打破传统思维,正确把握顶层设计与基层实践的关系,抓住“管什

么”“怎么管”两个核心问题,紧盯企业、船、人、港口码头、航道五类管理对象,明确事前、事中、事后各单位管理职能。

会议要求,统一思想、协同作战,我市水域面广量大,水运发达,水上交通管理形势严峻,要增强“主角”意识,展现“主角”担当,加强部门内部配合协作,强化部门间联动联勤,全力以赴抓好水上交通管理;整合力量、狠抓管理,针对水上管理力量不足的问题,结合单位实际,优化整合力量,做好中心与大队、基层执法中队与水上执法中队力量的整合,多措并举提升水上交通管理质效;认真研究、早日破题,针对管理力量、职责分工、水运企业内部管理等水上交通管理的难点和堵点,要深入一线调研,向周边县市问策,向企业寻策,尽早研究出我市水上交通管理的破题之策。

次日下午,市交通运输局党组书记、局长刘震祥带队赴龙湖运输有限公司调研水运企业,与企业负责人面对面交流,掌握了解企业运营模式、经营现状和发展规划,交流探讨运输船舶管理、水运安全管理以及企业内部制度落实。

调研中,刘震祥要求,行业主管部门要持续优化营商环境,靠前服务企业,助力企业做大做强;水运企业要树立可持续发展理念,加强安全管理,进一步完善并落实安全管理制度,加强船舶的监管和设备的维护,强化企业员工安全培训,提高应急处置能力,确保企业安全生产平稳。同时希望企业集约化经营、规模化发展,以降低经营成本,有效提高市场竞争力,助力兴化水运事业高质量发展。(刘小涛 陈刚)

义务植树添新绿 交通青年展风采



最是春光好,植树护绿正当时。3月12日,市交通运输局组织开展“春生万物,护绿先行”植树活动,交通运输系统青年参加活动。

植树现场,在园林技术人员的指导下,青年志愿者相互协作,干劲十足,或三两结对,或三五成组,挥锹铲土、扶苗填埋、浇水保墒、培土围堰,各个环节井然有序。

挂上认养牌,许下美好祝愿,新栽种的树木沐浴在阳光下。全体交通青年齐心协力栽下一株株苗木,以实际行动争当生态文明的传播者和生态建设的践行者,为全国文明城市创建深入开展,建设生态、文明、绿色的美丽家园贡献自己应有的力量。(凌霁晶 张思文 顾雅平)

平“语”近人强信念 共建联学促发展

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实省、市有关冬训部署要求,提高广大基层党员思想理论水平和实践能力,2月27日上午,市公路事业发展中心党支部、市公共交通服务中心党支部、市港航事业发展中心党支部开展2月份主题党日暨支部联学共建活动。重点围绕习近平总书记重要讲话精神、冬训学习微感悟、金句我来讲、冬训微党课、为民办实事等方面开展学习交流。

活动过程中,三中心青年党员代

表围绕冬训专题理论学习谈心得体会,并分享了录制的“金句我来讲”微视频,通过看得见影像、听得见声音这种创新的形式,让全体党员更加直观地理解习近平新时代中国特色社会主义思想,更加深刻地领悟党的光辉历程,更加坚定地继承党的优良传统。

为确保此次党员冬训学习深入人心、取得实效,活动还邀请了省级党课讲师王乾高围绕严守纪律、绝对忠诚、勇于担当三个维度带来专题党课。今天的党课学习,让全体党员深刻认识到严守纪律、绝对忠诚、勇于担当

的重要性,以及作为一名共产党员,要时刻保持清醒头脑和高尚品德,不断提高自身素质和能力水平,才能够在各自岗位上发挥更大作用、作出更大贡献。

主题党日联学共建活动后,三中心青年党员代表纷纷表示,此次活动不仅增强了党员的政治意识和服务意识,时刻牢记“我是谁、为了谁、依靠谁”的初心使命;也促进了三大板块业务的深度融合和协同发展,提升了中心的整体竞争力和战斗力。(钟莹 顾雅平 凌霁晶)

庆“三八”共欢乐



为庆祝第114个“国际妇女节”,提升交通女性的幸福感、归属感,3月6日,市交通运输局举办庆祝“三八”妇女节联谊活动。局妇联全体执委、局机关全体女同志、系统各单位妇女组织负责人和优秀女职工代表近50人参加活动。

联谊会开展了《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国妇女权益保障法》和诗词歌赋知识竞答,以及“你来比画我来猜”、猜歌名、“螃蟹跑”等趣味活动,展现了交通巾帼不断挑战自我、积极向上、团结协作的团队精神和新时期女性美丽、开朗、积极进取的生活态度与精神风貌。活动现场笑声、掌声、欢呼声此起彼伏,精彩场面随处可见。(卢云 汤晨 顾雅平)

学习雷锋在行动 扶贫帮困送温暖



为弘扬新时代雷锋精神,3月7日,市交通运输局组织志愿者走进永丰镇四塔村,开展“学习雷锋在行动 扶

帮困送温暖”邻里守望志愿服务活动。

交通青年志愿者带着慰问品,早早地踏上了前往村里的道路。大家相互交流对雷锋精神的理解和感悟,分享过去参与志愿服务的点点滴滴。到达四塔村后,成员们挨家挨户走访特困和重残家庭,有的帮助老人打扫卫生,有的陪老人聊天解闷,认真倾听老人们讲述过去的故事,分享曾经的经历,让老人们在温馨陪伴

中感受到贴心与温暖。在交流过程中,成员们也深刻感受到了无私奉献、助人为乐的雷锋精神内涵。

在四塔村村部会议室,村党支部书记向大家介绍了村庄发展情况,参会青年同志针对走访过程中老人们提出的日常生活困难进行了交流讨论,分享了自己的看法和建议,希望能够为老人们提供更加精准的帮助。最后,两位团员青年同志分享了参与活动的心得感悟。

此次活动不仅弘扬了尊老、助残、扶弱、济困的中华民族传统美德,赓续了新时代雷锋精神,同时也激发了青年同志的社会责任意识和奉献精神。(董蕾)

重拳治理“三合一” 铸安除患保安全

为有效防范化解汽车维修门店“三合一”场所消防安全突出风险,坚决预防和遏制火灾事故发生,近期,市交通运输局开展汽车维修门店“三合一”场所消防安全专项整治。

市公共交通服务中心专题召开汽车维修门店“三合一”场所安全管理推进会。会上,与会人员就汽修门店“三合一”场所的安全现状及存在问题进行了分析;同时,对如何加强汽修门店“三

合一”场所的安全监管,提高安全管理水平进行了讨论。

会议强调,各单位要形成联动机制,加强监管力度,对存在安全隐患的汽修门店限期督促整改到位,确保消防设施齐全、有效,并要采取有效的物理隔离措施。要积极与乡镇街道对接,强化属地管理责任,对整改不能到位的维修门店取消备案并函告属地乡镇街道;同时,要积极与消防部门对接,加强宣

传力度,组织消防安全培训和教育,明确标准要求,从而提高业户的消防意识和应急处置能力。要加强汽修行业准入和监管力度,遏制“三合一”问题的增量,从源头上减少不符合条件的企业(业户)进入市场。

会后,市公共交通服务中心维修科赴消防大队就“三合一”场所整改相关问题进行了深入地学习和沟通,再次明确整改方案和思路。随即,市

公共交通服务中心维修科还赴相关维修企业进行了现场检查指导,明确告知其安全隐患的危害性,并作出针对性的整改指导。对整改指导,维修业户表示认可和理解。

市交通运输局表示,下一步他们将秉承“安全第一,服务至上”的观点,靠前指导维修业户进行场所消防安全隐患整改,切实营造安全有序的行业环境。(周宁 蔡鹏程)